

Правит им кормчий с открытым высоким челом...

Кормчего все называют царем...

Гроб с корабля поднимают, ко храму несут,

Звон раздается, священные гимны поют...

Крышу открыли... Царь что-то толпе говорит...

Вот перед гробом земные поклоны творит...

Следом — все люди идут приложиться к мошам...

В гробе ж,— князь видит,— он сам...

Тихо лампада пред образом Спаса горит...

Князь неподвижен лежит...

Словно как свет над его просиял головой —

Чудной лицо озарилось красой,

Тихо игумен к нему подошел и дрожащей рукой

Сердце ощупал его и чело —

И, зарыдав, возгласил: «Наше солнце зашло!»³

¹ Городец на Волге; там умер на возвратном пути из Орды великий князь Александр Ярославич Невский в 1263 г. (*Примеч. А.Н. Майкова.*)

² Фраза восходит к евангельскому тексту (Матф., X, 22).

³ Слова митрополита Кирилла о смерти Александра Невского.

ханских «численников», вместе с братом Андреем выехал в Новгород, сурово покарал советников княжича, а самого Василия, бежавшего от отца в Псков, вытребовал обратно и отправил одумываться в Суздальскую землю. Управление Новгородом Александр взял на себя.